
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO  
ATA Nº09/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA 
 
Aos trinta dias do mês de março do ano de 2026, às 14h09, no Plenário da Câmara Municipal de 
Apucarana, baseado no artigo 45 e alíneas do Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se o início 
da reunião da Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Estavam presentes a servidora Telma 
Elizabeth Lemos Reis, o Procurador Jurídico Dr. Wilson Roberto Penharbel e os Vereadores Tiago 
Cordeiro, Presidente; Dr. Odarlone Orente, Secretário (Ausente na abertura da Reunião); Moisés 
Tavares, Relator; e, os Membros Eliana Rocha e Lucas Leugi. Vereador Lucas Leugi assumiu a 
Secretaria, na ausência temporária do Vereador Dr. Odarlone. 
 
PROJETO DE LEI Nº 02/2026 – Vereador Lucas Leugi 
ASSUNTO:- "Dispõe sobre a padronização da comunicação institucional do Município de 
Apucarana, vedando o uso de slogans, frases de efeito ou mensagens personalizadas de gestão na 
publicidade oficial, e dá outras providências." 
Com a ausência do novo Relator, Dr. Odarlone, o Presidente retirou de pauta o Projeto, para que o 
relator apresentasse o relatório no sistema para deliberação do Parecer na próxima Reunião.  
 
PROJETO DE LEI Nº 32/2026 – Vereador Danylo Acioli 
ASSUNTO:- "Institui o Programa “RECOMEÇAR”, destinado à Inclusão Produtiva e Reinserção no 
Mercado de Trabalho de Pessoas em Situação de Rua, no Município de Apucarana, e dá outras 
providências." 
Vereador Moisés Tavares pediu VISTAS do Projeto. Acatando o pedido do Vereador Moisés, o 
Presidente retirou-o de pauta, voltando na próxima Reunião. 
 
PROJETO DE LEI Nº 40/2026 – Vereadores Lucas Leugi, Dr. Odarlone Orente e  Eliana Rocha 
ASSUNTO:- "Institui a Política Municipal Permanente de Recolhimento, Atendimento e Controle 
Populacional de Cães e Gatos em Situação de Rua no Município de Apucarana, e estabelece 
obrigações ao CEMSA." 
Retirado de pauta pela ausência do Relator, Dr. Odarlone Orente. 
 

PROJETO DE LEI Nº 42/2026 – Vereadores Lucas Leugi, Dr. Odarlone Orente e  Eliana Rocha  
ASSUNTO:- "Dispõe sobre a obrigatoriedade de manutenção de Programa Permanente de Castração 
no âmbito do CEMSA – Centro Municipal de Saúde Animal, no Município de Apucarana." 
 
Com a chegada do Relator Dr. Odarlone Orente, o Presidente pediu a ele que fizesse a leitura de seu 
Relatório. O Relator fez a leitura de seu Relatório, favorável à livre tramitação. Colocado em 
discussão, Vereador Moisés Tavares, com a palavra, declinou seu voto contrário mantendo o seu  
posicionamento com relação ao relatório anterior. Colocado em discussão e em votação, foi 
APROVADO por 3 (três) votos favoráveis e um voto contrário. 
 

PROJETO DE LEI Nº 48/2026 – Vereador Dr. Odarlone Orente 
ASSUNTO:- "Dispõe sobre a utilização de quadras e pátios de escolas públicas municipais pela 
comunidade no Município de Apucarana denominado Programa “Quadras da Esperança”, estabelece 
diretrizes gerais e dá outras providências." 
 
Presidente solicitou ao Relator, Vereador Moisés Tavares que fizesse a leitura de seu Relatório. Feita 
a leitura resumida de seu relatório já anexado no sistema para apreciação dos vereadores, com 
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apresentação de Emenda Modificativa ao Artigo 3º, com relação à redação, manifestou seu voto 
favorável à livre tramitação, considerando a emenda modificativa apresentada. Colocado em 
discussão e em votação o relatório com a Emenda, foi APROVADO pela unanimidade dos membros 
da Comissão. 
 
PROJETO DE LEI Nº 49/2026 – Vereador Pablo da Segurança  
ASSUNTO:- "Inclui a Caminhada Eco Religiosa da Paróquia Nossa Senhora de Fátima no Calendário 
Oficial de Eventos do Município de Apucarana." 
 
Presidente pediu ao Relator, Vereador Moisés que fizesse a leitura de seu Relatório. Feita a leitura do 
Relatório pelo Relator da Comissão de forma resumida, conforme já anexado no sistema para 
apreciação anteriormente dos vereadores, manifestou seu voto favorável à livre tramitação. Colocado 
em discussão e em votação, o Relatório foi APROVADO pela unanimidade dos membros da 
Comissão. 
Vereador Lucas Leugi, em questão de ordem, fez um requerimento verbal para que a votação dos   
quatro Projetos de Decreto Legislativo e também das três Moções fossem feitas em bloco, tendo em 
vista que eram matérias semelhantes, que mudava somente o nome da pessoa. O Presidente acatou o 
pedido do Vereador Lucas para que a votação fosse feita em bloco e colocou em deliberação dos 
membros da Comissão, o qual foi APROVADO. Pediu ao Relator, Vereador Moisés Tavares que 
fizesse a leitura dos seus relatórios referentes aos Projetos de Decreto Legislativo nºs. 06, 07, 08 e 
09/2026. Relator, Vereador Moisés Tavares disse que acerca dos Projetos de Decreto Legislativo nºs. 
6, 7, 8 e 9/2026 e de acordo com a constitucionalidade e legalidade, os Relatórios se encontravam 
anexados ao sistema para apreciação dos vereadores anteriormente, todos concedendo o Prêmio 
Atleta Destaque a atletas de Apucarana – Nathan Augusto Almeida Gerin, Lorena Nascimento 
Chagas, João Moreira Aguiar e Maikon Bertoli Gaburro, disse que tinha o relatório dos três, que o 
quarto era de sua autoria e que o Presidente encaminhasse pela livre tramitação depois, que todos 
eram favoráveis à livre tramitação. O Presidente colocou em discussão e em votação todos os 
relatórios dos quatro Projetos de Decreto Legislativo, os quais foram APROVADOS. A seguir, pediu 
ao Relator, Vereador Moisés Tavares que fizesse a leitura dos relatórios das três Moções de Aplausos. 
O Relator Moisés Tavares disse que constava um relatório acerca das Moções 16/2026, 17/2026 e 
18/2026, as três de autoria da Vereadora Eliana Rocha. Moções de Aplausos à Delegacia da Mulher 
de Apucarana e toda sua equipe; à 17ª Subdivisão Policial de Apucarana e sua equipe; e, à atleta 
Núbia de Oliveira Silva, em reconhecimento pela conquista do primeiro lugar na prova 28 de janeiro. 
Conforme relatórios anexados de apreciação para todos os vereadores anteriormente, os relatórios das 
três Moções eram favoráveis pela constitucionalidade, legalidade e livre tramitação. Colocado em 
discussão e em votação os Relatórios foram APROVADOS pela unanimidade dos membros da 
Comissão. 
 
Atendendo aos dispositivos legais, foram liberados para apreciação do Plenário os Projetos de Lei 
nºs. 42, 48, 49/2026, os Projetos de Decreto Legislativo nºs. 06, 07, 08 e 09/2026 e as Moções de 
Aplausos nºs. 16, 17 e 18/2026.  
Nada mais havendo a tratar, Presidente declarou encerrada a presente Reunião (14h28). A Ata vai 
assinada pelos Vereadores da Comissão.  
Esta Reunião encontra-se gravada em áudio e vídeo no canal da Câmara, no youtube e no Legiflow– 
Sistema de Processo Legislativo. 
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Tiago Cordeiro de Lima 

PRESIDENTE 
 
 

Moisés Tavares Domingos  
RELATOR 

 
 

Dr. Odarlone Orente 
SECRETÁRIO 

 
                   
                         Eliana Rocha                                                           Lucas Ortiz Leugi 
                            MEMBRO                                                                 MEMBRO 
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